

* Z českých vlastí *

Zemfelo dlho ošilo při pohřbu.
Z Citolib u Loun se oznamuje: Z Pardubicka přišla rodina Cyprianů na chmel na Lounsku, a dostala se až do obce Brloha, kdež poskytauto jí přistřeší u mlynáře p. Sochora. Ve středu 23. srpna narodila se Cyprianové dvojčata, z nichž však jedno druhý den zemřelo. Cyprianová oznámila úmrtí zdejšímu lékaři. V pátek přišla opět a sdělila mu, že i druhé dítě zemřelo. Na sobotu byl ustanoven pohřeb, při němž položeny obě dětské mrtvoly do společné rakvičky. Při výkropu na zdejší hřbitově zaslechl náhle P. Svoboda zvláštní zvuk, jenž podobal se dětskému hlasu a přicházel, jak určitě rozeznal, z dětské rakvičky. Proto pferušil výkrop a nahřdil hrobníkovi, aby rakvičku otevřel. Lze si představit úžas přítomných, když rakev byla otevřena a jedno děcko, nalapavši se vzduchu jalo se pronikavě plakat. Ihned byla mrtvola druhého dítěte, která spočívala na ožlím, odstraněna, a děcko dáno v opatrování. Na to bylo i druhé dítě znovu ohledáno, a když se zjistilo, že jest skutečně mrtvo, pohřbeno. Případ vzbudil v celé krajině vzrušení.

Krvavé drama žárliivosti odehrálo se dne 29. srpna v Liberci. O události té sděluje se nám z Liberce. Zdejší zámečnický mistr a obchodník se starým železem Josef Scholer zabil svou bývalou hospodynin a milenku, 47letou Annu Schwarzbachovou. Schwarzbachová odešla před časem od Scholera, jenž od té doby šířán byl žárliivosti. V úterý zašel do bytu Schwarzbachové a vypálil na ni z revolveru několik ran, jimiž zasažena byla hospodyně do prsou, zad a krku. Rány byly tak těžké, že Schwarzbachová klesla mrtva k zemi. Scholer odebral se k soudu, kdež udal, že byl trápen nesmírnou žárliivosti, která jej svedla k děsnému činu. "Chtěla býti šťastná s jiným", koučil svou řeč Scholer, "a mne každodenně tím tupiti, což jsem nesnesl." — Schwarzbachová narodila se v České Lípě a byla po druhé provdána, ale rozvedena. Vrah je ženat, ale se ženou nežije. Známost Scholera se Schwarzbachovou vznikla teprve před rokem.

Vražedný útok žárliivého manžela.
V sobotu dne 19. srpna odehrála se na ulici v Karlových Varech scéna, která způsobila v celém městě velké vzrušení. Majitel obchodu s kouzelnými předměty ve Vídni, Jiří Mayer, jenž má v Karlových Varech filiálku, vedenou chotí jeho Adélou, obdržel mnoho anonymních dopisů, v nichž mu neznámí pisatelé sdělovali, že chot jeho udržuje milostný poměr s agentem Vilémem Greiplem v Štokeravě. V sobotu dne 19. srpna ráno dostal anonymní zprávu, že Greipl odejel do Karlových Varů; i zavřel svůj obchod, koupil si revolver s patronami a odjel do Karlových Var. Doraziv tam, jel rychle k obchodu své paní, kterouž však tam nezastal. Prodávačka mu sdělila jen, že paní odešla. Mayer odebral se pak do bytu v téměř domě, a když ani tam choť svoji nenalezl, odešel před krám a v horečném rozčilení tu přecházel. Pojezdou okolo 8. hodiny přišel Greipl. Mayer jej zastavil a po krátké výměně slov vystřelil na něho z revolveru, avšak nezasažil jej. Greipl dal se na útěk, načež útočník spěchal na nádraží, kde zastal ještě vlak přijíždějící časně ráno v neděli do Vídně a odjel. Ve Vídni navštívil Mayer svoje rodiče, majitel kavárny, a odpo-

ledně sám se odebral na komisařství, kdež učinil prohlášení že nechtěl Greipla ani choť svoji zastřelit, nýbrž pouze polekati. Ježto úřady karlovské žádaly jeho zatčení pro pokus vraždy, byl dopraven k zemřelému soudu.

Hrozná rodinná tragédie odehrála se v sobotu dne 19. srpna v obci Ořetzu blízce Lipska. Když tamní zámečnick Rauschenbach se navrátil odpoledne do svého bytu, našel dvě osoby uzavřené, a když tyto násilně otevřeny byly, naskytl se mu hrůzný obraz. Ve světnici našel 25letou svou ženu oběšenou a blízko ní visel její milenec, 19 roků starý sklepník Bergener. V druhém pak světnici ležely dvě děti Rauschenbachovy mrtvy a třetí dítě bylo smrtelně ranami z revolveru a nožem raněno a záhy také zemřelo. Žena zámečnickova zanechala svému manželovi dopis, v němž sděluje mu, že její milenec a také ona nemohli již snášeti život; ježto nechťela zde zanechati své děti, že se rozhodla zbavit je života. Na konec žádá pak, aby pohřbena byla společně se svými dětmi v jednom hrobu. Nebožý manžel byl touto děsnou tragédií tím více zdrcen, ježto neměl ani potuchy o nevěře své ženy a o tom, že by měla milostný poměr s mladým sklepníkem.

Pobodal se a podřezal v záchvatu choromyslnosti. — Všeobecně jest známo, že choromyslní jeví k tělesné bolesti zvláštní necitnost a že při sebevražedných pokusech vymýšlí si zrovna přišerné způsoby. Mimo různé zkomojení zaznamenaly na př. v poslední době lékařské publikace, že si jistý choromyslný rozřzl úplně břicho a vlastní rukou si roztrhal stěva, jeví při tom největší chladnost. — Jiný zase zmocnil se břitvy a s největším klidem si rozřezal nohy od patního kloubu až na stehna, způsobiv si asi 60 hlubokých řezných ran až na kost, kterémuž poranění ovšem podleh. — Podobný případ udál se v Kobylisích v domácnosti 60letého nádenníka Ant. Rokosa. Domácí lidé na něm pozorovali, že se stává trudnomyslným a že ztrácí zájem pro všechno okolní život, a proto ho bedlivě střežili, aby si snad neublížil. Nedohlíželi se ho však. Sotva ho ponechali chvíli o samotě a odešli za svou prací, pokusil se starý Rokos o samovraždu. Kuchyňským nožem se pobodal nečetnými ranami na břicho, na hrudníku a na obličej; a na konec si ještě podřezal hrdlo, aniž by si přefřzl, cévy. Jeho poranění jsou celkově těžká a byl proto dopraven do všeobecné nemocnice.

Život vojenský, život veselý. — Pan Matěj Bočánek, učitel v Šebířově na Táborsku, byl od svého mládí stížen kýlou. Ale přes to byl odveden a až své nemoci se nezbavil a přinesl o ní vysvětlění lékařů, byl nucen dne 1. srpna nastoupiti v Jindřichově Hradci k vojenskému cvičení. Vojenský lékař, nedbaje na vysvětlění občanůvých lékařů, uzał jej k vojenské službě schopným. Milý učitel musil cvičiti pověstný "Abtheilmarsch" po celé čtyři hodiny. Druhého dne z rána hlásil se nemocným, ale přes všechny bolesti ponechán byl bez lékařské prohlídky až do půl 5. hodiny odpoledne, třetího dne dopraven ve voze III. třídy do Prahy, pak, když už nemoc byla pokročilem stadiu, operován a operaci této také podleh. Že nedbalá správa vojenská zmařila nádejný lidský život, leží mimo všechno pochybování. Záležitost tato referována

byla poslancům, od nichž očekává se zakročení u příslušných instancí.

Skoro celá obec lehla popelem. — Chudá česká vska Tis, v okresním hejtmánství čáslavském a v soudním okresu haberském ležící, stížena byla v pondělí 28. srpna pustým požárem, jemuž lehlo v obci popelem již 23 budov. Požár vypukl ve 4. hodiny odpoledne v domácnosti majitelky obchodu se smíšeným zbožím Bártové. Do škvalů stavení její nenadále se vžňalo a za neplných deset minut schvátíl požár celou řadu domů. K ohni dostavily se hasičské sbory ze sousedních vzdálenějších i bližších obcí, jako z Kamena, Sedletína, Mišátek, atd., celkem 23 sbory, jež hasičské práce konaly po dobu plných dvou hodin. Majitel kupeckého závodu Vrba vyhořel úplně a majetek jeho, záležející z domku a ze zásob kupeckého zboží, stal se úplně obětí rozružených živlů. Nešťastníku — jak tvrdí — shořela prý i hotovost na úsporách ve výši 5000 korun. Kromě toho poškozeny byly požárem budovy velko-statku knížete Salma. Na štěstí zůstaly budovy, v nichž uloženy byly značné zásoby ledu (asi 50 centů) na velko-statku požárem ušetřeny. Když bývaly chytly, mohla Tis postihnouti katastrofa, která mohla býti jednou z nejhorších. Již dnes porovnává se požár obce tiské, pokud nešťastných rozsahů se týče, s požárem kručemburským. Kromě již jmenovaných byli živlem ještě postiženi rolník Stejskal, jehož majetek rovněž do základů vyhořel a Císař. Ostatních valně poškozených nebo ozebračených sousedů jest řada nepřehledná. Smutnou událostí při tom jest, že většina vyhořelých není vůbec pojištěna. Celkem jest asi za 80,000 K majetku jest hrazeno pojištěním. Značná část obyvatelstva připravena jest o přistřeší, lidé běhají obcí jako smyslu zbaveni, zoufale lomí rukama a nařkají. — Mnohému zbyl jenom šat a přikrývka hlavy — o vše ostatní připravil jej nenasytý jícen požáru. Při té příležitosti jest v celé obci odsuzováno jednání příslušných úřadů, kteréž daly v poslední době k tomu povolení, aby v obci pořízeny byly nové budovy kryté došky. Ze všech domů lehly popelem skorem tři čtvrtiny díle počtu, jenom staré školní stavení, kryté taškami, z nebezpečí zkázy vyvázlo. Obrovskou nevoli vzbudilo při ohni chování se jednotlivých sborů hasičských, na něž všeobecně bylo hlasitě reptáno. Nelze při tom popřiti, že jednotlivé ochranné sbory, jako z Kamenu nebo sbory místní vykonaly zcela řádně svou povinnost. Za to však sbory jiné, dostavivše se k místu ohně se stříkačkami, daly se jen na chvíli do hašení, za to však v kritické chvíli, kdy požár nejvíce zuřil, zašly do hospody, o oheň se více nestarajíce. Přes vybědnutí s vážné strany, aby se neprodleně sebrali a šli hasit, prohlásili hasiči, "že se více s místa nehnou." Potom dali se do pití ještě více a v úterý ráno, kdy oheň stále ještě zuřil, se dokonce členové onoho hasičského sboru mezi sebou v hospodské hádce servali. Rovněž odpor vzbudilo jednání jiného hasičského sboru, jenž postřehnuv, že hoří závod obchodníka Vrby, vlezl do sklepa, kde má Vrba zásoby lihovin. Odtamtua jali se hasiči vyvalovati sudy a v domnění, že obsahem jednoho z nich jest kořalka, navrátili jej, aby se o domněnce přesvědčili. Když pak zjistili, že je tam obyčejný lih, svalili opět sud do hlubin sklepa. Jednání, jehož dozvukem budou jiné kroky, odehrávají se bude se vši řízností co nejdříve.

Lumír Rye

Pravá čistá samožitná, 10 roků stará

4 plné kvarty	\$3.50
3 gallony v souduku neb v láhvích,	9.50
47 " " " " " " " "	15.50

Veškeré dopravní výlohy až k Vám platíme smí.

ZDARMA zašleme s objednávkou 5 gallonů kořalky, vína, neb likéru. **JEDEN GALLON** dobrého vína (vyjma piva a líhu)

Schneider & Klein

Jediní českí obchodníci lihovinami ve Sp. St.
1232 So. 13th St., Omaha, Neb.



Kdykoliv potřebujete kočár k líhu aneb k vyjížďce, objednejte s jej v největší příjčovně koní a povozů

Palace Stables,

C. H. CREIGHTON, maj.,
roh 17. a Davenport ul.

Kočáry jsou vyhřívány a proto možno v nich podniknouti i delší výlet. Povozy možno si objednat i telefonicky. TEL. 257. 25

Česká nemocnice v Crete, Neb.

Dokonale zařízený ústav k léčení všech nemocí.
Ústav jest opatřen všemi nejnovějšími stroji a aparáty, tak že se nemocným dostane nejlepšího ošetření. — Nemocní jsou pod péčí českých ošetrovatel.
Zvláštní pozornost se věnuje léčení všech ženských nemocí, rakoviny a nemocí prsních.
Kdo nemůže sem přijet, neb v lehkých případech se porada udílí též poštou a léky jež Dr. Breuer sám připravuje, se zasílají. — Vypíšte váš případ podrobně a dopište se pro dotazník. Pak vám bude sděleno, jak se má nemoc léčit a léky se zašlou.
Foto jest první česká nemocnice v Americe a nemocní jsou poctivě a levně obslouženi, jak lze dokázat mnoha sty vysvědčeními.
O podrobnosti pište na fiděle: DR. KAREL H. BREUER, Crete, Neb.

HOTEL PRAGUE

ČESKÝ HOSTINEC u města Prahy,
na rohu 13. a William ul., Omaha.

Čistě a pohodlně zařízené pokoje pro cestující, jakož i výborná česká strava a vzorná obsluha. V hostinci obdržíte výtečný STORŽŮV LEŽÁK nejlepší druhy vín a likérů a nejjemnější doutnisky.
Krajané, zavřete-li do Omahy návštěvou, ubytujte se v hotelu Praha a ušetříte nejenom peněz, ale zbavíte se i všelikých nánází.
Tel. A1814. O přezek krajanů žádá VINCENC J. DOBROVSKÝ.

A. N. Frick & Son Co.

Velkoobchodníci a importéři

LIHOVIN a LIKÉRŮ.

Nástupel firmy: L. Kirscht Sr., Frick Verbetz.
Tel. 544. 1001 Farna ul., Omaha



POMNIKY

žulové a mramorové

Frank Novák,

1413-15 So. 13th St., Omaha, Neb.
(naproti Hotelu Praha)
Velký sklad, krásná práce a zaručena. Kupte si pomník v Omaze. Co ušetříte, zaplatí vám více než cestu.

SEVERO-NĚMECKÝ LLOYD

Pravidelná poštovní a paroplavební doprava z Baltimore do Brémen

přímě po nových dvoutroubových poštovních paraplích od 7,800 do 10,000 tun snosnosti Cassel, Breslau, Rhein, Koeln, Hannover, Frankfurt, Brandenburg, Chemnitz, Neeka

II. kajuta z Baltimore do Bremen od \$45.00 nahoru.

Tyto parníky mají pouze jednu třídu kajut, sž označena jest jako II. kajuta.
Všě jmenované parníky jsou výhradně nové, výtečně zbudované a salony sality pokojů kajutní na palubě. Elektrické osvětlení ve všech prostorách.
Další správy podávají generální jednatelé:
A. SCHUMACHER & CO., No. 7 S. Gay St., Baltimore, Md.
H. CLAUSENIUS & CO., 95 Dearborn St., Chicago, Ill.
aneb jejich zástupci v zemi.